



# 海门6个产业项目入围省级重大项目

近日,现代快报记者从南通市海门区发改委获悉,海门6个产业项目入围2023年度省级重大项目,其中3个项目为今年开工建设的省级战略性新兴产业项目,两个项目为现代服务业项目,一个项目为储备项目,产业项目入围数南通市第一。

严君臣 刘海滢

海门以“招商引资突破年”“营商环境提升年”等为抓手,聚焦新一代信息产业、高端装备制造、新材料、生物医药等新兴产业和现代服务业,以前所未有的力度推进招商引资项目建设。去年,海门不断优化招商引资项目建设体制机制,实施招商引资“龙虎榜”,聚焦重大产业、重大外资、科创、现代服务业,铺设新赛道,全年举办经贸投资洽谈会和各类专题招商活动32场次,新签约超5亿元重大项目55个,新签约超3000万美元外资项目11个。此次入围的省级重大项目——海门法孚智能化装备研发制造项目,正是海门新招引的高端装备制造重大外资项目。该项目由法国法孚集团投资建设,致力于智能汽车装备生产线、智能物流分拣线及各种通用设备和机械设备的研发和生产。项目入驻,提升了海门高端装备制造能力。

高效率、快节奏推进项目建设,优化企业服务,以一流的营商环境激发企业持续投入的动力,是海门重大项目持续突破的关键所在。去年,海门完善重大项目定期调度、跟踪服务和挂钩联系工作机制。

制,扎实开展“月月看、家家到、季季评”活动,新开工超5亿元重大工业项目30个,转化达产12个,工业投资增长7%,33个项目列入省市重大项目,位居南通首位。同时,海门通过政策激励、领导挂钩联系、政企早餐会等一系列措施,实施招商引资“龙虎榜”,聚焦重

大产业、重大外资、科创、现代服务业,铺设新赛道,全年举办经贸投资洽谈会和各类专题招商活动32场次,新签约超5亿元重大项目55个,新签约超3000万美元外资项目11个。此次入围的省级重大项目——海门振康精密RV减速机项目,是该公司RV减速机扩产项目。中天绿色精品钢项目是海门第一个千亿级项目,目前,该项目边建设边生产,去年应税销售突破100亿元。这次,中天钢铁绿色精品钢一期二步项目列入省级储备重大项目。

现代服务业是海门项目建设的重点,尤其是重点推进生产性服务项目。生物医药是海门重点培育的新兴产业,临江新区生物医药产业园集聚了一大批生物医药服务企业,南通益诺思就是其中一家。该公司目前是江苏省内为数不多的从事非临床评价服务的国有企业,目前已服务于341家药品研发机构,2021年获“省研发型企业”和“省优秀服务机构”称号。这次海门益诺思高品质非临床创新药物综合评价平台扩建项目成功入围省级重大科技信息服务项目。家纺产业是海门传统优势产业,海门叠石桥家纺转型示范服务平台项目入围省级重大商贸服务项目。主要布局建设家纺产业总部经济中心、直播经济创新基地、双创孵化中心。

## 如东一批省重大项目擂鼓建设



阳光岛上项目建设正酣 通讯员供图

2月15日上午,如东九州星际超高分子量聚乙烯纤维项目施工现场一派忙碌景象。自开工以来,该项目已完成总工程量的四分之一以上,预计今年底可投入生产。塔吊林立、机器轰鸣……今年以来,一批省重大项目在南黄海畔擂响建设“战鼓”,在如东大地上激荡起高质量发展“澎湃春潮”。

“超高分子量聚乙烯纤维是世界三大高科技纤维之一,属于国家发展战略新兴材料,目前我们公司生产的这款纤维产品市场占有率达35%,未来,随着洋口镇四期扩建与洋口港新建项目全部建成投产后,公司年产能将突破4万吨。”九州星际科技有限公司常务副总经理陈兵介绍说,项目建成后,可年产2万吨超高分子量聚乙烯纤维,全面达产后,预计可实现年应税销

售22亿元、税收1.8亿元。

纵览如东《2023年省重大项目清单》入选名录,“绿色”“低碳”依旧是鲜明的底色。连日来,洋口港阳光岛上,江苏省液化天然气储运调峰工程施工现场,400多名工人正有条不紊开展工作。目前,项目一期3座LNG储罐罐体施工已全部结束,施工方正在加紧内罐安装作业。作为省重大基础设施项目,项目全面建成后的最大储气能力可达4.8亿立方米,最大日供气量可达6000万立方米,满储情况下可保障全省全行业3天的用气量。它也是继中石油LNG接收站项目后,如东洋口港绿色“能源岛”建设的第二个龙头型特大项目。

在阳光岛东南角,协鑫汇东LNG接收站也已全面动工。该项目为江苏省内首次实现特大气源完

全自主、天然气有效供给完全自主、LNG接收应用完全自主的重大项目,一期总投资约50亿元,规划建设1座LNG卸船码头、1座装船码头、2座20万立方米容积的LNG储罐及配套工艺和公用工程设施,设计年接卸规模为300万吨(约40亿方天然气)。目前,该项目正在库区桩基施工中,今年计划完成储罐气升顶作业。

重大项目是调结构、促转型、增后劲,促进经济社会高质量发展的“压舱石”。新的一年,如东将继续牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”,力争全年新签约亿元以上内资制造业项目120个,并在50亿元以上乃至100亿元以上的重大项目上努力争取新的突破,确保真正做到以项目建设之“进”,支撑经济发展之“稳”。 花宇 徐书影

## 画说南通



2月15日,中国渔政32550从南通市海门区开赴远海,船长缪军通过中国移动5G网络,与同事沟通工作细节。与传统卫星电话不同的是,船上新部署的5G卫星站,可以让船员直接通过手机联入移动互联网。依托亚太6D卫星和船上卫星站,中国移动在我国首次开通第一岛链远海5G网络,实现远洋船舶在我国第一岛链内全气候、无盲区5G网络覆盖。 陈莹 花宇 鲍陈冬 摄影报道

## 35300吨俄罗斯产复合肥运抵南通

2月15日15时许,装载着35300吨俄罗斯产阿康复合肥的“尼萨基”轮在海事部门海巡艇的精心维护下,稳停靠在南通横港沙码头,并迅速开始卸货作业。这是今年国内首艘装载此类化肥的船舶。

为保证春耕备耕时期肥料供应畅通,南通海事局为重要农产品运输船舶开通“绿色通道”,依规

靠前开展进出口岸审批等工作,提高通关效率。发挥现代化水上智能监管优势,该局船舶交通管理中心与如皋海事处快反处置中心联动,全程跟踪落实交通组织和监护维护工作,保障进港航道安全通畅。

据悉,这批复合肥自俄罗斯鲁戈港装货,具有利用率高、见效快、肥效长等特点,可广泛应用于各类农作物。严君臣 王军凯 高一男

## 海安洋蛮河开展“农民工学法活动周”

近日,海安开发区洋蛮河办事处多措并举,开展第十七届“农民工学法活动周”宣传活动。结合农民工在权益保护、法律救济、返乡就业等方面的实际需求,准备了包含民法典、法律援助法、防范非法集资、反诈、社会保险等宣传折页和法治小礼品的“普法福袋”,大力宣传与农民工日常生活息息相关的法律常识,教育引导农民工尊法学法守法用法。活动周期间,共计发放宣传资料800多份。

借助办事处专场招聘会设置“法律咨询”专台,办事处邀请法律工作者为农民工朋友提供“法治坐诊”服务。“遇到什么情况,可以申请法律援助?”“单位不及时支付工资,有哪些途径来维权?”农

民工们在工作生活中遇到的法律问题都可以在现场得到解答。通过法治坐诊的形式,有针对性地宣传劳动合同履行、工资报酬支付、社会保险费缴纳、劳动争议处理等法律热点知识,引导广大农民工依法理性表达利益诉求。

办事处组织法律明白人、网格员走村入户,发放法律援助卡,告知“12348”公共法律服务热线等法律救济渠道,宣传推广“苏解纷”小程序,提供问题隐患解决、法律援助、人民调解、法治宣传等线上服务,让农民工朋友只需点一下手机就能随时享受到便捷高效的公共法律服务,切实提高其法治获得感和幸福感。

严君臣 崔蓓蓓

## 与婚外恋男友“合作赚钱”,被骗157万多

女子跟着婚外恋男友一起“赚钱”,没想到对方却变着花样骗自己,还一人分饰两角,先后骗走157万余元。近日,南通海安法院采纳了检察机关指控的犯罪事实和量刑建议,以诈骗罪判处沈某有期徒刑十一年六个月,并处罚金人民币二十万元。

2021年6月,海安已婚女子王女士结识了比自己小9岁的盐城射阳籍男子沈某,后来发展为地下情人关系。不久后,“小沈”向王女士谎称其跟着“大老板”在多个赌场从事放水生意,每天投入1万元就可以拿到200元的利息,稳赚不赔。出于信任,王女士陆续转账120万余元给他。其间,为获取王女士的信任,“小沈”多次通过微信向王女士转账近50万元的“本

金”和“利息”。2021年年底,王女士表示想收回本息,但“小沈”表示不会少她的钱,让她放心。

2021年12月31日,“小沈”又以“老板”的名义给王女士发信息,表示“小沈”在向“大老板”讨要放水的钱时将人打伤,被关进拘留所。随后“小沈老板”多次短信联系王女士,以各种理由骗得王女士转账85.7万元。存款用完后,王女士还贷款并向亲戚借钱。

在外工作的女儿听说后,回家发现母亲已身陷情感骗局不能自拔,遂报警。案件移送海安市检察院审查起诉后,承办检察官通过侦查,认定沈某“赌场放水”的事实虚构,指控沈某前后诈骗王女士合计157万余元。近日法院审理后依法作出上述判决。严君臣 中月